

**В диссертационный совет Д 212.168.01
при ФГБОУ ВПО «Новгородский
государственный университет
имени Ярослава Мудрого»**

Отзыв

на автореферат диссертации Хорева Игоря Сергеевича на тему: «Инструментальное обеспечение развития рынка мясной продукции Северо-западного региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)

Развитие мясного рынка на протяжении многих лет является одной из самых обсуждаемых тем в научном сообществе, как в России, так и за рубежом. Основные причины этого лежат не только в важности мясной продукции для населения государства, но также в имевших место преобразованиях этого рынка в переходный период экономики Российской Федерации. Меры поддержки, проводимые государством, являются довольно разрозненными и зачастую не способствуют развитию этого рынка, ассортимент формируется рыночными субъектами не по принципу максимального удовлетворения потребителей, сельскохозяйственные предприятия убыточны.

Именно поэтому тема диссертации И.С. Хорева, связанная с разработкой инструментария, призванного решить указанные проблемы, видится крайне актуальной для любого региона России.

В работе автором подробно рассмотрены модели и методики по эффективному инструментальному обеспечению развития рынка мясной продукции. Данные модели являются новыми по отношению к существующим современным методикам и, кроме новизны, составляют важную практическую составляющую работы. Модели будут полезны к рассмотрению в соответствующих государственных органах с целью их последующего практического применения в регулировании мясных рынков.

Значимый результат работы автора видится в использовании механизма взаимодействия между интегрированными рыночными структурами, потребителями мясной продукции и государством при анализе, производстве и реализации ассортимента мясной продукции. В автореферате достаточно

подробно освещен механизм, касающийся разработки ассортимента мясной продукции и последующий способ распределения дотаций, рассчитанных под конкретные цели. Результат практического применения данного механизма может дать положительные результаты для всех звеньев производственной цепочки, и, кроме того, понизить риски вновь открывающихся сельскохозяйственных организаций.

Одной из сильных сторон работы является использование относительно новых научных моделей, таких как модель территориально-производственного кластера, которая рассматривается рядом современных ученых как особенно перспективная для аграрных рынков. Так же вызывает научно-практический интерес разработанный инструментарий, обеспечивающий стабильное устойчивое развитие рынка мяса, позволяющий достичь максимального уровня удовлетворенности спроса по всем товарным группам и обеспечить соответствующую степень продовольственной безопасности страны в области собственного производства мяса и мясопродуктов.

К сожалению, текст автореферата не позволил полностью оценить достоинства и недостатки работы, тем не менее, хотелось бы порекомендовать автору использовать и другие методы прогнозирования, помимо аналитического.

В целом диссертационная работа Хорева Игоря Сергеевича «Инструментальное обеспечение развития рынка мясной продукции Северо-западного региона», является самостоятельным завершенным научным исследованием, решающим крупную народнохозяйственную проблему, соответствует п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней. Выполнена на высоком научно-теоретическом уровне, отвечает предъявленным требованиям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор, профессор
кафедры экономического анализа и аудита
ФГБОУ ВПО «Ставропольский
Государственный Аграрный Университет»
355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический 12
Тел/факс: (8652) 71-58-15; E-mail: isklyarov@yandex.ru

И.Ю. Скляров

3.12.2014

